

后春节档 3月影市前瞻

# 国产电影暂时蛰伏 进口电影轮番上阵

随着元宵节将近,传统的狗年新春佳节即将步入尾声。相关统计数据,今年春节档电影市场票房创下新高,春节期间上映的国产电影的口碑也达到了新的高度,并推动了票房的进一步走高。紧随春节档的3月,通常是电影市场的淡季,但从院线排片表来看,今年3月的电影市场并不冷清。有包括《黑豹》、《金钱世界》、《水形物语》、《古墓丽影:源起之战》等在内的多部进口新片上映,它们类型不一,风格各异,势必会给观众带来不同的观影体验。另一方面,国产电影在3月档只有《闺蜜2》、《我说的都是真的》等寥寥几部上映,品牌知名度和主创阵容都难以与春节档的几部国产片相提并论。业内人士预计,国产电影将在3月迎来春节档狂欢过后的一段蛰伏期。



## 口碑之作闹元宵

3月2日是传统的元宵节,当天上映中外的新片超过6部,其中就包括了《三块广告牌》、《金钱世界》、《小萝莉的猴神大叔》这三部口碑之作。

《三块广告牌》由《杀手没有假期》、《六发子弹的手枪》导演马丁·麦克唐纳编剧并执导。去年11月在北美上映之后,因其鲜明的导演风格和对社会议题的强烈关注而备受瞩目,被认为是颁奖季的大热门。今年1月揭晓的第75届金球奖上,《三块广告牌》不负所望,斩获剧情类最佳影片、剧情类最佳女主角、最佳男配角和最佳剧本,成为最大赢家。而金球奖被视为奥斯卡的风向标,因此《三块广告牌》同样是今年奥斯卡颁奖典礼的热门候选影片。影片的故事发生在1980年代,由弗兰西斯·麦克多蒙德饰演的女主角的女儿被奸杀,但这一案件迟迟未破,凶手一直逍遥法外。眼见着当地警方对于案件侦破没有作为,这位悲愤的母亲将小镇三块广告牌租下放上鲜明的大字质问警长(由伍迪·哈里森扮演)。这件事在小镇内掀起了轩然大波,而随着事件的发展,越来越多的人卷入了这场纷争,暴力冲突也愈演愈烈……

《金钱世界》由好莱坞名导雷德利·斯科特执导,迈克尔·威廉姆斯、克里斯托弗·普卢默、马克·

沃尔伯格共同主演。电影还原了这个被美国媒体称为“被诅咒的首富家族”的故事,真实再现了1973年盖蒂家族的天价绑架案。昨天上午《金钱世界》还在北京举办了首映礼,影片的中国推广大使——马伊■和该片的主演迈克尔·威廉姆斯进行了视频通话。马伊■表示已经看过很多迈克尔的电影,从《海边的曼彻斯特》到刚刚上映的《马戏之王》,一直觉得她是一位非常棒的演员。马伊■说自己既是一名演员,也是一位母亲,所以非常能够理解迈克尔在《金钱世界》中扮演的母亲盖尔一角的艰难处境,这位母亲如此坚强、勇敢,让人难以忘怀。马伊■也坦言自己被《金钱世界》打动的理由:这不仅仅是一部讲述财富的电影,更多的是金钱与人性的博弈,是一个女人如何为了目标用全部的力量对抗世界。当主持人问及马伊■是否也希望能够出演一个与《金钱世界》类似的题材时,马伊■略有所思:“我希望中国适合我这个年龄女性的作品能更多一些,对女演员来说,到了一定的年龄,有了更多阅历之后,或许更能演出有意思的角色。”

《小萝莉的猴神大叔》是继《摔跤吧!爸爸》、《神秘巨星》之后又一部登陆内地大银幕的高口碑宝莱坞电影。该片由萨尔曼·汗与哈莎莉·马洛特拉领衔主演,讲述

了一个拥有虔诚宗教信仰的印度大叔帮助巴基斯坦哑女与父母重聚的故事。片中的印度大叔“猴神”与小萝莉来自不同的国家,有着不同的宗教信仰,两个本该毫无交际的人却于机缘巧合间相遇,并上演了一段搞笑十足又令人热泪盈眶的传奇故事。《小萝莉的猴神大叔》不仅故事精彩,而且立意高远。影片从小人物的故事层层递进,最后上升至民族大爱,直击人心,充满正能量。该片在印度和其他国家上映之后,口碑一直名列前茅,IMDB评分8.1,烂番茄新鲜度高达100%,累计好评人数达数十万,国内豆瓣同样获得了8.6的超高评分。日前,《小萝莉的猴神大叔》的导演卡比尔·汗携主演“萌萝莉”哈莎莉·马洛特拉来京宣传。被问到这部电影想要向观众传递一种怎样的精神思想时,导演卡比尔·汗表示,他希望不同国家的人民之间有更多的交流和接触,这样爱和和平才能扩散开来,所以这部影片的主旨是团圆,以及跨越各种界限。

除了元宵节上映的这三部进口片口碑之作,3月份还将迎来新垣结衣主演的体育题材日本电影《恋爱回旋》(3月9日)、获得第74届威尼斯国际电影节最佳影片金狮奖的奇幻剧情片《水形物语》(3月16日)。



## 传统大片不缺阵

元宵节的进口片口碑之作,题材各不相同,但从投资额来讲都不是大制作。不过,在3月份的影市里,传统意义上的进口大片也并没有因此缺阵。漫威出品的《黑豹》、吴彦祖参与演出的续集大片《古墓丽影:源起之战》、特效大片续集《环太平洋:雷霆再起》都会从视听方面令观众得到满足。

将于3月9日在内地上映的漫威超级英雄电影《黑豹》此前在北美上映首周即取得2.02亿美元的票房佳绩,成为影史第5部首周末北美票房超2亿的影片。同时《黑豹》也是目前为止口碑最佳的漫威电影之一。影片的主角——超级英雄黑豹此前曾经在《美国队长3》中登场,身手了得的他给“美队”、“冬兵”造成了很大的麻烦。在这部以他为主角的电影中,他不仅将继续以黑豹的身份打击邪恶势力,也需要以瓦坎达国王特查拉的身份处理很多明面上的麻烦。本片除了黑豹令人惊叹的动作戏之外,另一大看点是还原了原著和电影中屡屡被提及的场景——瓦坎达。瓦坎达是一个与世隔绝的神秘国度,这里有各种闻所未闻的高科技产物,也拥有蛮荒原始的一面,两个极端的机会令这个地方充满了神秘色彩。

时隔15年,《古墓丽影》终于推出了一部新作,气质美女艾丽西亚·维坎德接棒性感美女安吉丽娜·朱莉,出演劳拉,中国观众熟悉的明星吴彦祖也加盟出演。定于3月16日登陆内地大银幕的《古墓丽影:源起之战》,游戏的还原度

极高,讲述的是劳拉的首次冒险,为了父亲她勇闯墓穴死亡之母。这个任务绝非易事,仅仅是抵达岛屿的过程就已经困难重重,劳拉面临着前所未有的险境。要踏上这场未知的旅程,她必须以敏锐的头脑、坚定的信仰和顽强的精神武装自己,并迫使自己超越极限。如果她能在这场危机四伏的冒险中存活下来,她才可能成长为名副其实的——“古墓丽影”。《古墓丽影:源起之战》的动作场面惊险刺激,无论是惊险的跳跃镜头,还是火爆的搏斗场面,都让这部冒险电影颇具诱惑力。

2013年公映的《环太平洋》在中国内地的票房为6.99亿元,影片的全球票房为4.11亿美元。作为续集的《环太平洋:雷霆再起》,由于中国资方的加盟,也使得该片有景甜、张晋、蓝盈莹、于小伟、陈梓童等五名中国演员,外籍演员则有约翰·博耶加、斯科特·伊斯特伍德,以及日本女演员菊地凛子等。《环太平洋:雷霆再起》讲述的是重建后的人类世界再次遭遇空前危机,面临更加强大的超级怪兽,新一代机甲学员们临危受命,同心协力誓死奋战,竭尽全力守住地球最后一道防线的故事。

类型片口碑之作和传统视听大片之外,3月份还将有来自不同国家风格各异的动作电影上映,例如索尼出品的真人动画《比得兔》、法国动画《大坏狐狸的故事》、法国和比利时联合出品的《虎皮萌企鹅》等。

北京晨报记者 杨莲洁/文  
柴春霞/摄